



核心报道
自强男孩

韶两句 24小时读者热线:96000 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:崔洪曙 美编:时芸 组版:谈雷

现代快报
2013.6.28 星期五

封16

谁能帮帮这个可怜的孩子?

“爷爷,今天有好几个叔叔阿姨都向我说谢谢了。”

看到他,请对他说声谢谢吧

南京中胜地铁站旁,8岁辍学男孩每天帮忙擦拭公共自行车
他和环卫工爷爷奶奶相依为命,上学是他的最大心愿

这几天南京下雨,不少行人路过中胜地铁站时,都会被一名8岁的小男孩感动:每天早晨7点多,他都会出现,给路边的公共自行车擦去雨水。

昨天,现代快报记者找到了这名8岁男孩志翔。两个月前,因父母离异,8岁的志翔被迫辍学,从老家宿迁市泗洪县来到南京,跟着在这里当环卫工的爷爷奶奶生活。为了让爷爷知道自己“很中用”,志翔总抢着干活。“他以为擦自行车是我的活,想帮我分担一些。”爷爷王应文说。

现代快报记者 余乐



正在擦拭公共自行车的小志翔 现代快报记者 赵杰 摄

父母离异后,他辍学了

志翔和爷爷奶奶的家,位于雨润大街一处垃圾中转站。小院停满了环卫车和垃圾清运车,志翔正蹲在角落里独自玩耍。见有生人来,他哭着闹着不愿说话,死死抱住爷爷的大腿。

爷爷一边哄他,一边帮他脱下穿反的上衣。“我们扫大街太忙了,都顾不上照顾他。”

院子的一侧有排平房,其中一间只有十来平方米的房子便是志翔和爷爷奶奶栖身的家。志翔告诉记者,晚上,他就和爷爷奶奶一起挤在小床上睡。“睡觉前,我趴在床上看会书。”床上有摊开的课本,旁边放着他们唯一一件像样的电器——电风扇。

“老王真不容易,老两口都是环卫工,还要拉扯8岁的小孙子。”王应文的一位邻居说。王应文和妻子都是建邺区环卫所的环卫工,两人同扫一条河西大街。去年,老两口的工资涨了些,加在一起有4000多元,日子刚刚好过点。两个月前,志翔的父母离异,孩子被迫离开泗洪老家,来到南京投奔爷爷奶奶。“刚上一年级,成绩也不错,还没期末考试就辍学了。”说起小孙子,王应文眼里闪着泪花。

帮忙干点活,他很高兴

每天早晨4点多,叫醒迷迷糊糊的志翔,把他抱到车上,蹬着环卫车骑行一公里,王应文和老伴便开始了一天的工作。“很累,但他非得陪着我们。”王应文说。自从父母离异后,志翔变得沉默了很多。“以前他话很多,每次来南京都觉得新鲜,晚上抱着不肯睡觉。”王应文心疼地看着孙子,而现在,8岁的志翔已经懂得帮爷爷奶奶分担家务,“每天中午回家后,抢着刷锅、洗菜。”到了河西大街,志翔也总是做些力所能及的活。

在环卫车上睡个回笼觉,志翔从早上7点多便开始忙活。“起初是架着比自己还要高的扫帚扫地,前几天下了雨,又开始擦公共自行车了。”环卫所的尹师傅说,王应文刚发现时,也有些不解。问了志翔后才知道,他认为爷爷还要负责保洁公共自行车,想帮他分担一些。“他想证明自己很中用。”

当得知这个不属于爷爷的工作后,志翔还是继续干了下来。“几个站口旁的自行车他都擦,很累。”王应文说。

前天,市民刘先生去租用公共自行车,突然发觉,这几天的自行车格外干净。“我发现一个小男孩撑着伞拿着抹布在擦车。先擦车

座,然后擦旁边的打卡器,很认真。”刘先生上前问他话,小志翔一声不吭,只是埋头擦自行车。由于着急赶路,刘先生匆匆离开,后来将这一幕发到了微博上,“我想,他可能是帮他家大人在干活吧。”

只有王应文知道,小孙子其实心里很高兴。一天下班后,志翔笑嘻嘻地在王应文的怀里,偷偷告诉他:“爷爷,今天有好几个叔叔阿姨都向我说谢谢了。”

这不由得让王应文百感交集,“来到南京没人陪他,既然做这个能让他高兴,就让他继续做吧。”

“我想上学,想读书”

昨天,小志翔一直低着头话语不多,显得有些内向。直到记者快离开时,小志翔突然走上前拉住了记者的衣服,“我想上学,想读书。”

王应文解释说,刚到南京时,自己曾到家附近的一所小学询问过情况,由于孩子的父母不在南京工作,自己和老伴也不是孩子的法定监护人,所以志翔无法在南京上学。

来南京两个多月了,志翔再也没进过学校。没人陪伴的志翔,只有等到周末其他孩子不上学时,才能有同伴在一起玩耍。

Gold

绝对焦点

爱&黄金珠宝

你,准备好了吗?

黄金饰品:仅售 **328** 元/克

铂金饰品:仅售 **438** 元/克

投资金条:现货供应,引爆市场~~

珠宝、翡翠、K金,银饰

满 **1000** 元立减 **150** 元

活动时间:2013年6月28日—30日

* 详情见店堂公告 *

总部地址:中国·南京市太平南路107号

WWW.BAOQING.COM.CN | 400-881-4040

特别提示:“宝庆银楼”出售的每一件饰品,均贴有“3·15”防伪标识。